



顺德对26所学校进行中高考前慰问

送上温馨祝福 提振师生信心

珠江商报讯 记者叶芝婷 邓海霞 赖珊桦 李文杰报道: 2024年高考、中考进入冲刺阶段。5月20日, 适逢二十四节气中的小满, 又是“520”特别的日子, 顺德区、区委、区政府、区政协等领导带队, 分成7个慰问组前往26所学校进行中高考前慰问, 看望初三、高三班级的师生们, 为他们加油鼓劲, 预祝蟾宫折桂、金榜题名。

每到一处, 慰问组均送上烧猪、牛奶、水果等慰问品, 现场与师生们一起进行切烧猪仪式。烧猪寓意鸿运当头, 水果寓意硕果累累, 牛奶寓意牛气冲天。本次活动的慰问品, 得到了区教育局基金会以及一些热心企业的赞助支持。

各慰问组向辛勤耕耘在一线的教师表达了慰问和衷心感谢。慰问组表示, 小满未盈, 万物可期, 这个节气意味着生机, 也饱含着希望, 祝愿师生们顺遂如意、皆得所愿, 同时也致敬所有教师对教育工作的热爱, 表达对所有学生的关爱, 也祝愿所有考生金榜题名、旗开得胜。

慰问现场气氛温馨, 师生备受鼓舞, 并纷纷表示此次慰问活动令他们倍感温暖, 也提升了他们的斗志和信心, 接下来, 将再接再厉, 更加努力地做好中考、高考备考工作, 为广大顺德市民交出满意的教育答卷。

一同参与慰问的还有区委区政府办公室、区委常委会办公室、区政协办公室、区教育局、区工商联以及各镇(街道)的有关领导。

顺德区统战部携港澳同胞走进江义中学

为在顺西藏学子送上暖心慰问

珠江商报讯 记者冼颖仪 实习生梁硕言报道: 5月20日上午, 正值“小满”, 顺德区统战部携顺德区内地港人联谊会主要成员一行组成慰问组, 来到勒流江义中学, 慰问西藏班的学生。活动现场, 顺德区统战部、统战部部长梁伟沛向江义中学西藏班教师赠送了慰问金, 区内港人联谊会港澳同胞们向同学们赠送了学习用品。

慰问期间, 慰问组一行详细听取了学校关于民族团结教育工作的汇报, 充分肯定了江义中学民族团结工作所取得的成效。梁伟沛强调, 一是要做好民族团结桥梁纽带作用, 讲好顺德的民族团结进步故事, 共同铸牢中华民族共同体意识, 弘扬民族团结精神, 厚植爱国主义情怀; 二是要提升教育教学水平, 关心爱护学生健康成长, 加快推进顺德教育高质量发展; 三是要打造好民族团结品牌, 继续办好民族团结大讲堂、“顺色顺妈”家庭结对, 以及举办形式多样的社会实践、研学旅行、交流学习活动, 真正实现民族团结一家亲, 同心共育格桑花。

江义中学校长胡和秋表示, 活动体现了中华民族一家亲、民族团结, 有利于学生铸牢中华民族共同体意识。

对于此次慰问, 西藏班的学生们都非常高兴。西藏班七年级223班学生官尔兰孜说: “我感觉到非常温暖, 非常感激顺德区、区政府。我会记着顺德对我们的关爱, 将他们的爱转化为学习动力, 更加刻苦努力地学习。”官尔兰孜表示, 在顺德享受到了比西藏更好的

学习环境和学习资源, 老师对待他们也如亲生子女一般, 学校还为他们找了“顺爸”“顺妈”, 为他们在顺德的学习生活带来了家的温暖, 她非常感激。

活动中, 西藏班学生为慰问组一行演唱了《光辉岁月》《不再犹豫》等粤语歌曲。梁伟沛与参加活动的西藏班师生们亲切交谈, 共同歌唱, 凭歌寄意, 鼓励学生们不再犹豫、勇攀高峰、金榜题名。西藏班八年级172班同学央金拉姆表示, 班级选择《不再犹豫》这首歌, 是希望大家能够在面对学习的困难时, 不再犹豫, 努力向着自己的目标前进。

该校西藏班教育教学工作历来是顺德区推进民族团结进步创建工作、铸牢中华民族共同体意识的重要抓手。此次活动充分体现了区委、区政府对民族工作的高度重视, 是区委统战部团结社会力量画好同心圆的具体举措, 既对深化顺港澳三地交流有重要意义, 又为构筑各民族共建共治共享平台开拓了新路径。

总投资10亿元 又一顺企增资扩产

广东日钢机械有限公司拟在伦教建设总部大楼、研发中心和现代化生产车间

珠江商报讯 记者莫胜 报道: 5月20日上午, 位于伦教街道世龙工业区宝汇路以西、均益路以南的工业用地顺利摘牌, 由广东日钢机械有限公司通过“带方案”现场挂牌方

式成功竞得。项目用地面积63.93亩, 总投资约10亿元, 将建设总部大楼、研发中心和现代化生产车间, 打造具有国际先进水平的大型压铸机部件——哥林柱智能装备研发制

造基地, 预计达产后能实现年销售收入5.2亿元。值得一提的是, 这是伦教继年初引进两宗综合文旅项目后, 今年首宗优质工业项目, 同时也是伦教支持本土企业增资扩产的又一缩影。

近年来, 伦教街道不仅大力引进市外优质项目, 同时十分关注本土优质企业的增资扩产需求。今年以来, 伦教已引进各类项目3个, 用地面积121.84亩, 总投资额达35亿元。

下阶段, 伦教街道将继续紧盯产业链招商引资、紧盯要素抓服务保障, 助力更多企业在伦教这片热土上扎根、成长、壮大, 共同推动伦教经济高质量发展。



文明城市创建

15对新人携手共赴汉式婚礼

“缘聚顺德”集体婚礼浪漫上演

珠江商报讯 记者邵 娟 实习生梁硕言报道: 执子之手, 与子偕老。5月20日下午, 由团顺德区委、顺德欢乐海岸PLUS联合主办的“鸾凤和鸣, 缘定今生”2024“缘聚顺德”集体婚礼活动在大湾区爱情地标顺德欢乐海岸PLUS浪漫举行, 15对新人携手共赴既传统又浪漫的汉式婚礼, 喜结良缘。

伴随着击鼓鸣炮、悠扬古曲, 15对新郎新娘遵循古礼, 着汉服, 三揖三让, 行沃盥、共劳、合巹、解缨、结发、执手之礼, 通过中式传统婚礼仪式盟誓天地, 展现了中国传统婚礼的庄重与神圣, 弘扬了新时代青年向上、向善的婚俗理念, 树立了良好的社会新风尚。

“很荣幸能参加这次集体婚礼, 既有仪式感, 又让我们更加深刻地体验了中国传统文化。”新人代表陈少玉说, 她和丈夫都是教师, 两人是通过“缘聚顺德”平台相识、相知、相爱, 步入婚姻殿堂, 特别有意义。在仪式上, 共青团佛



15对新人喜结连理。/顺德融媒记者林安迪摄

山市委员会副秘书长陈颖为新人送上祝词, 祝福新人们的婚姻像阳光一样明媚, 像鲜花一样绚烂, 也祝愿新人们在婚姻的道路上相互扶持, 共同创造幸福美好的未来。

她还表示, 佛山是全国首批青年发展型城市, 致力于为青年打造宜居、宜业、宜游的城市环境,

让城市对青年更友好。为积极响应号召, 近年来顺德区先后发布青年安居计划、“归巢计划”等系列青年行动, 全力改善青年成长环境, 服务青年迫切需求, 让青年人才有舞台施展才华、有方向实现价值、有保障安心发展。

而为了实现青年与城市的“双向奔赴”, 团顺德

区委早在2020年6月就推出“缘聚顺德”青年交友平台, 旨在为青年人才提供方便、安全、可靠的交友渠道。4年来, “缘聚顺德”已吸纳会员近4000人, 促成60对青年牵手成功, 日益成为青年人才“结识朋友、遇见爱人、迈向幸福”的贴心阵地。

顺德区民政和人力资

延伸阅读 >>

反对浪费 崇尚节约

“520”不讲排场讲文明 婚俗“减负”为幸福加码

5月20日, 顺德15对新人身着盛装在顺德欢乐海岸PLUS进行集体婚礼活动。凤凰花开, 凤冠霞帔, 浪漫情愫在小满时节

充盈满城, 成为顺德婚俗新风的生动注脚。

近年来, 顺德致力推动婚俗文化创新发展, 策划举行集体婚礼、结婚植树等

特色活动。通过以干部带群众、以城镇带乡村、以年少带年长的方式大力推动移风易俗, 倡导“折角”收红包等文明新“婚俗”, 推动婚事

新办、仪式从简、绿色节俭的文明之风弥漫在每个家庭的喜庆时刻。

数据显示, 2023年顺德共办理婚姻登记业务

14476对, 同比增长约8.89%; 其中, 婚姻登记“跨省通办”1625对, 约占全区婚姻登记业务总量的11.23%。

创新活动形式

特色婚礼推动婚俗改革

在摩天轮上登记结婚是什么体验? “它见证着我们从牵手到结婚, 从情侣到夫妻。”刚刚领证结婚的顺德网友“我要食fish”如此写道, 字里行间洋溢着满满的幸福。

2021年, 顺德婚姻登记处正式落户欢乐海岸PLUS。在这里, 新人们不仅能履行领证宣誓之仪, 还能在幸福摩天轮、玫瑰广场、99种语言“我爱你”的爱情墙、88米时光塔、心形石头湖畔、丘比特艺术装置等场景中, 留存美好回忆, 体验顺德版的“拉斯维加斯”。

在顺德区卫生健康局与顺德区民政和人社局指导下, “顺德婚育健康巴士”于2023年2月14日正式进入欢乐海岸PLUS, 为新婚夫妇送上“健康大礼包”, 帮助他们“一站式、全流程”享受婚前孕检健康检查服务。

这是顺德以“景区式婚姻登记处”为新人打造的专属仪式感和优质服务, 无需过多的排场与喧闹, 两颗相

爱的心便能在浪漫的景致中, 静享甜蜜时光。

集体婚礼也让“顺德式浪漫”更显生动: 每年的“520”“七夕”“919人才日”等时间节点, 顺德区民政、工会、团委、妇联、文明办等部门皆会组织举办隆重而热烈、简朴而温馨的集体婚礼; 美的集团更是将集体婚礼纳入企业文化的重要组成部分, 至今已举办32场。此外, 盈峰环境、腾越建筑等一批顺德企业也相继举办职工集体婚礼, 共同掀起一股股健康、文明、节俭的婚嫁新风, 也让近悦远来的城市新价值惹人艳羡, 吸引更多青年人才扎根顺德。

“我和妻子都是新顺德人, 对我们来说, 顺德是文化底蕴深厚、美食体验丰富的活力之城。今天集体婚礼中的花轿迎亲、合巹礼、中式婚书等环节都非常有文化特色和仪式感, 从中我们也感受到顺德的城市建设和城市温度。”在2024“缘聚顺德”集体婚礼活动现场, 新郎任伟如是说。

强化正面引导

新式婚俗推动文化创新

婚嫁婚俗的转变, 既是文明进步的体现, 也满足着时下适龄青年对婚俗“减负”, 幸福加码的向往。

2023年, 后浪研究所曾发布一项年轻人对“理想婚礼”的调查。报告显示, 10分制的打分标准下, 年轻人举办婚礼的平均意愿值仅为4.81。其中, 传统婚礼存在的陋习和开销太大是年轻人不愿办婚礼的主要原因。九成以上的年轻人表示更喜欢小而美的婚礼, 超六成年轻人希望以“一场轻松的婚礼”营造简约但温馨的婚礼氛围, 留存美好记忆。

不难看出, 纯粹简单、文明健康的婚礼婚俗逐渐成为年轻人追求的新风尚。顺德地区“折角”收红包的新式礼仪也成为一股“清流”进入公众视线, 被越来越多的年轻人接受和推崇。

据悉, 在党委、政府

的积极倡导下, 从20世纪90年代初开始, 顺德多地就已流行在利是(红包)封上折一个角代表已收礼的风俗, 并逐步向乡村、社区延伸, 成为顺德婚俗文化的一张亮丽名片。

“我们的婚礼除了没有收红包, 布置也非常轻量化。”刚刚在“五一”假期举办婚礼的陈女士表示, 自己不仅将婚礼场地从“婚庆大棚”搬到了户外绿地, 避免了过多的婚礼布置和冗杂流程, 还以派对的形式增加现场的互动体验, 与亲朋好友共度美好时光。

婚俗改革并非一蹴而就, 需要持续的努力和全社会的共同参与。近年来, 顺德区积极利用各传统节日开展“我们的节日·精神的家园”系列活动, 聚焦移风易俗主题, 开展群众便于参与、乐于参与的各类文明创建和主

题实践活动, 强化正面宣传引导, 凝聚全社会对抵制陈规陋习的价值认同, 着力将风清气正的婚俗礼仪、简约适度的婚俗新风, 融入百姓生活日常, 浸润社会文明风尚。

实际上, 除了婚嫁喜事以外, 顺德人在生日、搬入新居、婴儿满月等喜事中“不收礼”也广泛流传, 不仅彰显着顺德人崇尚节俭、注重礼仪的美德, 更是顺德深厚文化底蕴的展现。

接下来, 顺德将持续以“小切口”推动婚俗改革“大变化”, 策划开展更多健康向上、格调高雅的集体婚礼、文明婚礼活动, 大力倡导简约适度的婚俗礼仪, 引导广大青年树立正确的婚嫁观, 以实际行动抵制高价彩礼、铺张浪费等陈规陋习, 争做文明新风的积极倡导者、主动传播者和自觉实践者, 推动婚俗改革蔚然成风。